

新华快讯

春节期间全国社会稳定治安良好

据新华社北京2月16日电 公安部有关负责人16日介绍,今年春节期间,全国未发生重大火灾、道路交通事故,未发生因燃放烟花爆竹致人死亡事故,道路交通事故同比下降近五成,各项节庆活动安全有序,各重点旅游城市和景区秩序井然。

春节期间,全国高速公路、干线国省道基本畅通,未发生长时间、大面积拥堵,全国一次死亡3人以上的较大事故同比下降76.7%。

全国公安消防部门从2月9日

零时起全面进入二级战备状态,出动消防官兵15万余人次、车辆2.6万余辆次,参加灭火救援行动1.4万余起,进一步加强了对消防安全隐患的排查整改。此外,针对春节街面抢劫、抢夺、盗窃案件多发的特点,各地结合开展“打盗抢保民安”专项行动,及时打击震慑各类违法犯罪活动,共出动警力320万人次。

春节期间,全国各地共举办各类大型活动1784场,参与人员2500万人,其中万人以上规模的活动371场,均安全顺利进行。



我国第14批护航编队青岛启航 2月16日,“哈尔滨”号导弹驱逐舰在青岛某军港启航,赴亚丁湾、索马里海域接替第13批护航编队执行护航任务。

新华社发

“马肉风波”刮到挪威

英国1%样本中检到马肉

据新华社北京2月16日电 欧洲“马肉风波”调查有新进展。英国15日首次公布了牛肉制品中检出马肉的抽样结果,在约1%的样本中检出含有马肉。与此同时,“马肉风波”持续扩散,挪威某大型食品零售商也在进口牛肉肉饼中发现掺有马肉。

“挪威集团”称,其进口的所有问题肉饼已在挪威全境其旗下的各个超市全面下架,已经购买这些肉饼的顾客可到购买的商店要求退货并获得赔偿。

据新华社电 俄罗斯车里雅宾斯克州15日发生陨石坠落事件,迄今已造成大约1200人受伤。俄总统普京已责成紧急情况部对伤者展开救助。目前尚未接到中国公民受伤的报告。

当地时间15日上午9时多,一块陨石坠落在位于乌拉尔山脉东麓的车里雅宾斯克州萨特卡市附近。许多行车记录仪和监控摄像头记录下了当时的景象,陨石滑行速度非常快,伴随一道白光闪过天际,坠落时发出巨响,其景象如同灾难大片。

目击者通过社交网络对当天“祸从天降”表示震惊,有人以为是坠机,还有人误以为是战争爆发。

这一事件导致车里雅宾斯克州近3000座建筑物受损,其中包括300多所学校和幼儿园,这些教育机构目前已停课。俄车里雅宾斯克州州长尤列维奇表示,该州仅因陨石坠落损坏的玻璃就有20万平方米,目前专业人员正在对该地区的建筑物进行监控和修复。

俄紧急情况部说,6名潜水员近期将下潜至陨石碎片落入的切巴尔库利湖,目前尚未找到陨石碎片。此前有消息说,车里雅宾斯克州的切巴尔库利湖被陨石砸出一个直径约8米的冰窟窿。

已赶赴陨石坠落现场指挥救援工作的俄紧急情况部部长普奇科夫表示,当地紧急情况部门对在陨石坠落事件中受损的建筑物进行反复排查,要特别重视社会机构、学校和幼儿园,及时排除潜在安全隐患。有关部门必须确保车里雅宾斯克州

学校和幼儿园下周一正常开课。

俄罗斯紧急情况部15日开除一名涉嫌造谣的工作人员。这名工作人员当天通过短信告诉当地民众,紧急情况部在陨石坠落前通过灾难预警系统发出消息。不过紧急情况部说,他们没有发出任何预警,这名工作人员因散布虚假信息而被开除。

据俄罗斯媒体16日报道,俄罗斯陨石坠落事件已造成10亿卢布(约合2.07亿元人民币)经济损失。目前伤员救治和建筑修复工作已经展开。

【新闻链接】

陨石与小行星“没有关联”

据新华社北京2月16日电 这两天,先是一块陨石坠落俄罗斯境内,引发上千人受伤;后是一颗小行星飞掠地球,惹无数人震惊一场。地球感觉“压力山大”!不过,美、欧、俄等权威航天机构纷纷表示,这两者实际上并无关联。

欧洲航天局第一时间在官方微博上说,该陨石与名为2012 DA14的小行星没有关联。美国航天局发布的最新消息也认为,从目前掌握的初步信息看,俄境内坠落的陨石与已安全飞掠地球的小行星2012 DA14“没有关联”。

俄天文学家也否定了“陨石是小行星前兆”的说法,因为陨石的飞行方向是从东北到西南,而2012 DA14与前者几乎是“相向而行”。

小行星、彗星、陨石、流星等都是地球的“天外来客”。那么,它们到底有何区别?对地球的威胁又有几何?

小行星是一类绕太阳运行、

但个头比行星小得多的不活跃天体。彗星也是相对较小的一类天体,但有时活跃,彗星靠近太阳时其物质会蒸发形成彗发或彗尾。流星体是来自彗星或小行星的小块,当流星体进入地球大气层因摩擦而发光发热,人们就会看到流星,如果流星体穿越大气层后还未灰飞烟灭,其“残骸”就是所谓的陨星,坠落地表即人们见到的陨石。

从个头来看,上述天体直径小于25米的,大多在进入地球大气层就灰飞烟灭了,因此几乎不构成任何威胁。如果直径大于25米但小于1000米,撞击地球后会对撞击点造成威胁。

从概率来看,大约每年都会有一个小汽车大小的小行星撞击地球,但通常在大气层中就燃烧殆尽了。大约每2000年,一个足球场大小的流星体坠落会危及地球。大约每几百万年,会有一个足以毁灭地球的大个头天体撞击地球。

查韦斯术后最新照片显示精神和情绪较好



任,但随后因体内癌细胞复发,12月11日再度赴古巴接受手术,已有两个多月没有公开露面。新华社发

这张照片是委内瑞拉总统查韦斯(中)在古巴哈瓦那接受治疗期间与两个女儿合影,虽然照片中查韦斯比赴古巴前显得消瘦,但精神和情绪较好,委内瑞拉官方当天公布了查韦斯接受治疗的照片,这是两个多月以来首次公布的照片。查韦斯自2011年6月以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月的总统选举中成功连任。

□标题新闻

- 奥巴马呼吁全民为防枪支暴力献力
- 瑞士发生火车脱轨事故
- 哈马斯代表团遭保加利亚驱逐

(均据新华社电)

(上接第一版)

孩子们缺啥救助班就教啥

“刚到学校的孩子,不管是七八岁的,还是十三四岁的,什么都不会,有的根本就没进过教室。”郭云堂震惊且痛心。

干了一辈子教育的郭云堂和救助班的3名教师尽管有思想准备,但没想到孩子们的知识全是“空白”。

更令人揪心的是,由于缺少关爱形成的敌视、受社会歧视形成的自卑、缺少教育形成的恶习,这些其他孩子身上较少存在的问题,在救助班里的孩子身上显得尤为突出。

“对这些孩子的教育方式和教育内容,我们慢慢摸索,根据孩子们的特点和需要,他们需要什么,救助班就教什么。”郭云堂形象地称之为“一把钥匙开一把锁”。

救助班先进行思想教育。开展尊重教育,引导孩子尊重别人;开展雷锋精神教育,教导孩子学会帮助别人。

郭富珍老师说:“几个孩子初到时,还有偷拿恶习,偷拿老师敞开抽屉里的零用钱、同学好看的文具。”老师们发现这个情况后,及时教育这几个孩子,有时在班上讲,有时个别谈话,还给他们增添了必要的学习生活用品,慢慢地,他们身上的坏习惯都改掉了。

方杰是个孤儿,由其婶子照顾。

善心义举写大爱

“孩子们成长成才就是我的幸福”

“郭爷爷,我进厂上班了,一月能挣2000多块钱呢。祝您天天愉快、健康长寿。”前两天,接到马兴旺从上海打来的问候电话,郭云堂喜极而泣。

“兴旺的父亲残疾,他的母亲智障。兴旺来的时候十六七岁,在救助班上了一个学期,经职业技术培训后进入上海昆山电子厂打工,孩子现在能‘撑家’了。”谈起马兴旺,郭云堂如数家珍。

然而,善意规劝郭云堂的声音从来没有停过。

王周庄村已经退休的王老师说:“云堂,你是个疯子吗?咋会管与你非亲非故的人。那么多人都管不了的事,你能管好?”

郭云堂说:“我小的时候,党和政府关心爱护我,我才有上学的机会并走上工作岗位。这些孩子不愁不傻,只要用心教他们,他们一定能成为对社会有用的人。孩子们成长成才就是我的幸福。”郭云堂说,他不怕操心,这些孩子今后成为对社会有用的人,就是自己最大的心愿。

救助班先后收了94名学生,其

国际观察 朝鲜核试验:根源在哪儿

朝鲜日前进行第三次地下核试验后,少数别有用心的西方媒体称,朝鲜的举动是中国对朝政策的失败,这种“泼脏水”的说法遭到中国专家学者的一致批驳。

中国专家学者指出,在朝鲜核试验问题上,美国应该进行更深刻的反思。历史经验证明,武力和制裁威胁不但无法让一国屈服,反而令其更加注重维护和发展自己的军事力量。

“失败论”不靠谱

中国人民大学国际关系学院时殷弘教授说,朝鲜是根据其自身利益作出决定,而不会按照中国的意志来行事。在朝鲜半岛无核化问题上,有关方面都是有义务的。朝鲜坚持搞核试验只能说明各方的努力都没有奏效。

清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永指出,“失败论”的说法很不靠谱,一些媒体或网络上的言论有的是“激将法”,有的则是别有目的。中方主张对话解决问题的立场没有错,而且还需要坚持。

中国社科院美国研究所研究员陶文钊在朝鲜第三次核试验后撰文指出,中国与朝鲜保持着经贸关系,为此受到许多国家责备,认为中国对朝鲜施压不够,或称中朝之间的经贸关系“是联合国对朝制裁的一个大漏洞”。其实,中国严格遵守联合国决议,联合国决议并不要求切断与朝鲜的任何经济往来,中朝之间的经贸关系是两个邻国之间的正常关系。

陶文钊说:“中国是国际社会负责任的利益攸关方,是《不扩散核武器条约》的缔约国,在维护世界核不扩散体制方面对国际社会负有庄严的义务。这也是中国为什么坚决反对朝鲜进行新的核试验的根本原因。这个立场不容误解。”

朝美对立是根源

刘江永说:“朝鲜核试验,针对的不是中国,或者

爆炸冲击波如灾难大片 近3000座建筑物受损

陨石坠俄约1200人受伤

目前尚未接到中国公民受伤的报告



当地受伤的居民。

2月15日,陨石飞过俄罗斯车里雅宾斯克州上空。

据新华社电 俄罗斯车里雅宾斯克州15日发生陨石坠落事件,迄今已造成大约1200人受伤。俄总统普京已责成紧急情况部对伤者展开救助。目前尚未接到中国公民受伤的报告。

当地时间15日上午9时多,一块陨石坠落在位于乌拉尔山脉东麓的车里雅宾斯克州萨特卡市附近。许多行车记录仪和监控摄像头记录下了当时的景象,陨石滑行速度非常快,伴随一道白光闪过天际,坠落时发出巨响,其景象如同灾难大片。

目击者通过社交网络对当天“祸从天降”表示震惊,有人以为是坠机,还有人误以为是战争爆发。

这一事件导致车里雅宾斯克州近3000座建筑物受损,其中包括300多所学校和幼儿园,这些教育机构目前已停课。

俄车里雅宾斯克州州长尤列维奇表示,该州仅因陨石坠落损坏的玻璃就有20万平方米,目前专业人员正在对该地区的建筑物进行监控和修复。

俄紧急情况部说,6名潜水员近期将下潜至陨石碎片落入的切巴尔库利湖,目前尚未找到陨石碎片。此前有消息说,车里雅宾斯克州的切巴尔库利湖被陨石砸出一个直径约8米的冰窟窿。

已赶赴陨石坠落现场指挥救援工作的俄紧急情况部部长普奇科夫表示,当地紧急情况部门对在陨石坠落事件中受损的建筑物进行反复排查,要特别重视社会机构、学校和幼儿园,及时排除潜在安全隐患。有关部门必须确保车里雅宾斯克州

学校和幼儿园下周一正常开课。

俄罗斯紧急情况部15日开除一名涉嫌造谣的工作人员。这名工作人员当天通过短信告诉当地民众,紧急情况部在陨石坠落前通过灾难预警系统发出消息。不过紧急情况部说,他们没有发出任何预警,这名工作人员因散布虚假信息而被开除。

据俄罗斯媒体16日报道,俄罗斯陨石坠落事件已造成10亿卢布(约合2.07亿元人民币)经济损失。目前伤员救治和建筑修复工作已经展开。



▲俄罗斯车里雅宾斯克州一座工厂受陨石坠落影响严重受损(2月16日摄)。

▶2月15日,陨石坠落引发的强烈冲击波导致俄罗斯车里雅宾斯克州近3000栋房屋受损。这是市民在清理损坏的窗户玻璃。

本栏文图均为新华社发

(上接第一版)

孩子们缺啥救助班就教啥

“刚到学校的孩子,不管是七八岁的,还是十三四岁的,什么都不会,有的根本就没进过教室。”郭云堂震惊且痛心。

干了一辈子教育的郭云堂和救助班的3名教师尽管有思想准备,但没想到孩子们的知识全是“空白”。

更令人揪心的是,由于缺少关爱形成的敌视、受社会歧视形成的自卑、缺少教育形成的恶习,这些其他孩子身上较少存在的问题,在救助班里的孩子身上显得尤为突出。

“对这些孩子的教育方式和教育内容,我们慢慢摸索,根据孩子们的特点和需要,他们需要什么,救助班就教什么。”郭云堂形象地称之为“一把钥匙开一把锁”。

救助班先进行思想教育。开展尊重教育,引导孩子尊重别人;开展雷锋精神教育,教导孩子学会帮助别人。

郭富珍老师说:“几个孩子初到时,还有偷拿恶习,偷拿老师敞开抽屉里的零用钱、同学好看的文具。”

老师们发现这个情况后,及时教育这几个孩子,有时在班上讲,有时个别谈话,还给他们增添了必要的学习生活用品,慢慢地,他们身上的坏习惯都改掉了。

方杰是个孤儿,由其婶子照顾。

善心义举写大爱

“孩子们成长成才就是我的幸福”

“郭爷爷,我进厂上班了,一月能挣2000多块钱呢。祝您天天愉快、健康长寿。”前两天,接到马兴旺从上海打来的问候电话,郭云堂喜极而泣。

“兴旺的父亲残疾,他的母亲智障。兴旺来的时候十六七岁,在救助班上了一个学期,经职业技术培训后进入上海昆山电子厂打工,孩子现在能‘撑家’了。”谈起马兴旺,郭云堂如数家珍。

然而,善意规劝郭云堂的声音从来没有停过。

王周庄村已经退休的王老师说:“云堂,你是个疯子吗?咋会管与你非亲非故的人。那么多人都管不了的事,你能管好?”

郭云堂说:“我小的时候,党和政府关心爱护我,我才有上学的机会并走上工作岗位。这些孩子不愁不傻,只要用心教他们,他们一定能成为对社会有用的人。孩子们成长成才就是我的幸福。”郭云堂说,他不怕操心,这些孩子今后成为对社会有用的人,就是自己最大的心愿。

救助班先后收了94名学生,其

中十几个年龄大一点的孩子进厂打工,改变了各自家庭的命运。还有33个孩子文化知识基础比较好,转到其他学校跟班就学,现在班内还有22人。

“四儿”救助班每个学生每天6元的就餐标准,住学校宿舍,一年两身校服,专职教师加上郭云堂共4个人。聘请的教师一个月1300多元工资,各种开支加起来花了几万元。尽管有些积蓄,但郭云堂的经济压力仍然不小。

在外地,按说郭云堂的收入也不低,但如果不管这些事,他也真能享些清福。“我不讲吃穿,就是想为社会做些事。”郭云堂说。

“郭爷爷”是救助班的孩子们对郭云堂的爱称,但郭淑慧这个小姑娘“长”了一辈,喊郭云堂“爸爸”。郭淑慧是个孤儿